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Dziennik ustaw państwa
dla

królestw i krajów w Sadzie państwa reprezentowanych.

Cząsc XIII. —  Wydana i rozesłana dnia 8 marca 1879.

3 1 .
Rozporządzenie ministerstwa skarbn z d. 23 lutego 1879,
tyczące się postępowania z kilku przyrządami do wyrobu w gorzelniach, podlegających ryczał 

towemu oznaczeniu podatku, podług wydajności miejsca zacieru.
W  porozumieniu z król. wegierskiem ministerstwem skarbu, stanowi sie na 

zasadzie §§. 30 i 102 ustawy o opodatkowaniu gorzałlc z dnia 27 czerwca 1878 
(Dz. u. p. 1878, Nr. 72) dla gorzelni podlegający cli ryczałtowemu oznaczen u 
podatku podług wydajności miejsca zacieru.

1. L o d ó w k i ,  t. j. naczynia, które lodem napełnione zanurzam sie w  za­
cierze dla ochłodzenia go, nie będą uwzględniane, gdy sie oznacza wydajnośó.

2. Toż samo tyczy sie rur metalowych do chłodzenia, które w gorzelniach 
zawieszają sie po nad kadziami fermentacyjnemi i przedfermentacyjnemi, są 
w  miarę potrzeby spuszczane za pomocą sznurów do tychże kadzi i zostają 
w  związku z wodociągiem.
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3. Do kadzi fermentacyjnych, przedfermentacyjnycli i służących do fermen- 
tacyi drożdży, wolno używać tylko takich p o k r y w ,  które są zrobione z płaskich 
desek z miękkiego drzewa, mają najwięcej dwa centymetry grubości, są bez listew 
bocznych, tylko własnym ciężarem bez żadnego środka pomocniczego tłoczą 
brzegi kadzi a nadto po poprzedniczem obejrzeniu są urzędownie ocechowane i 
w protokole oględzin gorzelni przytoczone.

4. N a c z y n i a  do  r o z m i ę k c z a n i a ,  t. j. naczynia, w których mąka ku- 
kurydzana i inne gatunki mąki bywają rozmiękczane, są równie jak naczynia dc 
maceracyi (§. 28, 1. 3 ustawy o opodatkowaniu gorzałki) warunkowo opłatnemi,

5. N a c z  y ni a d o p r z e n  os z e n i  a dr  oż  d ż y  s ł o d  o w y c h,  t. j. naczynia, 
za pomocą których zaczyn drożdżowy z naczyń do drożdży słodowych przenosi 
się do oziębialnika zacieru drożdżowego a z niego do naczyń drożdżowyeh, zali­
czane być powinny jako warunkowo opłatne do naczyń na drożdże słodowe 
(§• 28, I." 7).

P retls  r. w.
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3 3 .
Rozporządzenie ministerstwa skarbu z dnia 2 marca 1879,

stanowiące, do których towarów stosowane być ma rozporządzenie cesarskie 
z dma 18 stycznia 1852.

Przepis, podany w rozporządzeniu cesarskiem z dnia 18 stycznia 1852 
(Dz. n. p. Nr. 21), według którego w przypadkach, gdyby przemycano przed­
mioty tamże wymienione albo popełniono lnb usiłowano popełnić jedno z cięż­
kich przestępstw skarbowych, wzmiankowane w  ustawie karnej na przestępstwa 
skarbowe z dnia 11 lipca 1835 (Cz. I, Rozdział 10, 13 i 14), kara pieniężna 
wymierzona być ma według wartości przedmiotu przekroczenia, stosowany być 
ma, ze względu na nowy podział towarów w  Taryfie cłowej z dnia 27 czerwca 
1878 (Dz. u. p. Nr. 67), od dnia 1 stycznia 1879, do towarów wymienionych 
w pozycyach 36 c, 3 8 /  1 i 2, 39 a, 40 a, b i c, tudzież do tych towarów pozy- 
cyi 40 (i, których część główna składowa zrobiona jest z towarów wymienionych 
w pozycyach 36 c, 38 y  1 i 2 i 39 a, nakoniec do towarów wymienionych w po­
zycyach 42 a, 1 i 2 i 61 a i b.

P retis  r. w.

3 3 .
Rozporządzenie ministerstwa skarbu z dnia 2 marca 1879,

tyczące się używania klarownie do brzeczki w browarach.
W  porozumieniu z król. węgierskiem ministerstwem skarbu stanowi się we 

względzie klarownie, używanych nowszemi czasy w browarach, t. j. naczyń, 
w których brzeczkę rozgotowaną, bezpośrednio zanim się dostanie do chłodnicy, 
umieszcza się dla poprzedniczego klarowania je] i filtrowania:

1. Do spuszczania płynu, klarownica połączona być może za pomocą rur 
i rynien tylko z chłodnicą a względnie z grandem i kanałom nieczystości.

2. Powinna być tak ustawiona, ażeby przypływ  i odpływ  płynu m ógł być 
z łatwością rozpoznany.

3. To, co pozostaje w klarownicy po wyklarowania i filtrowaniu brzeczki, 
użyte być może tylko w sposób dozwolony dla pozostałości kadzi zacierowej.

I*retis r. w.

:si.
Obwieszczenie ministerstwa skarbu z dnia 3 marca 1870,
o zaprowadzeniu delegacyi komory głównej w dworcu c. k. uprzyw. kolei Cesarzowej Elżbiety.

W dworcu 0. k. uprzyw. kolei Cesarzowej Elżbiety zaprowadzona została 
delegacya c. k. komory głów m  j wiedeńskiej do pobierania cełł i akcyzy od to­
warów nadchodzących z zagranicy na Passawę, od pakunków pasażerskich, od 
towarów wywożonymh w którąkolwiek stronę na inne komory, tudzież do ekspe- 
dyowania piwa i gorzałki za zwrotem podatku i rozpoczęła czynności od dnia, 10 
marca 1879.

P retîs  r. w.


